



Леуто Иван Эдвардович (к 85-летию со дня рождения)

Родился 4 января 1934 г. в д. Новый Двор Щучинского р-на Гродненской области. Окончил в 1957 г. Гродненский сельскохозяйственный институт (агронимический факультет) и получил специальность ученого агронома.

В течение 5 лет работал агрономом в сельскохозяйственных организациях Гродненской области.

Работая на производстве, интересовался научной литературой по передовой агротехнике возделывания сельскохозяйственных культур, особенно на мелиорированных землях. Это и привело его в аспирантуру нашего института (1961–1964). После ее окончания и защиты кандидатской диссертации продолжал работать в институте. Прошел путь от младшего до старшего научного сотрудника (1964–1972), заведующего лабораторией мелиорации и использования осушенных минеральных земель (1972–2001), ведущего научного сотрудника (с 2001 до ухода на пенсию в 2010 г.).

Кандидат сельскохозяйственных наук (1966). Опубликовал свыше 180 научных работ, в том

числе 4 монографии, учебники, обзоры, ряд технологий и рекомендаций по освоению и использованию мелиорированных земель. Его научная деятельность прежде всего связана с разработкой приемов окультуривания и эффективного использования торфяных месторождений и минеральных осушаемых почв, рекомендаций по формированию высокопродуктивных травостоев на землях со сложным почвенным покровом и неоднородным водным режимом в Поозерье.

Много внимания уделял адаптивному возделыванию сельскохозяйственных культур на связных почвах Витебщины, а также активно исследовал эффективность органических удобрений, включая сапрпель и компосты на его основе.

Кроме научных исследований, успешно занимался общественной деятельностью. На протяжении многих лет был председателем профкома, возглавлял группу народного контроля, являлся неизменным членом ученого совета института. Независимо от занимаемой должности всегда был корректен с сотрудниками, пользовался заслуженным и непререкаемым авторитетом.

Награжден медалями «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина» и «Ветеран труда», Почетной грамотой Верховного Совета БССР, медалями ВДНХ СССР и Всероссийского выставочного центра, грамотами Минсельхозпрода и КНК Республики Беларусь, почетными грамотами института.

П. Ф. Тиво